

«Отечество» – моя семья

Зоя Филонина

Старинные книжные шкафы, камин, портреты знаменитых соотечественников.... Это не музей или какой-то дорогостоящий особняк новоиспеченного богача. Это профилированная библиотека с прекрасным названием «Отечество» в г. Омске. Нам уже полвека.

Своих первых посетителей наша сокровищница знаний встретила в 1951 г. Их было чуть больше тысячи. А количество книг – четыре с половиной тысячи. Но уже через десять лет благодаря энтузиазму сотрудников библиотеки на 9-Северной улице, где она располагалась в то время, фонд вырос до 29 тысяч, а число читателей увеличилось до 4 тысяч. Вот строки из архивного документа тех лет: «Библиотека занимает первый этаж деревянного двухэтажного дома, три комнаты общей площадью 129 кв.м. Пол ветхий, стены промерзают....» Но и в таких условиях ее специалисты обслуживали ежедневно по 120 читателей.

Зоя Владимировна Филонина, заведующая детской профилированной библиотекой «Отечество», г. Омск.

Библиотека всегда славилась своими традициями, хорошим фондом, высокопрофессиональными кадрами. Но не давала покоя тревога за состояние старинного здания, которое, требовало основательного ремонта. В 1987 г. наш книжный дом перевели в новостройку микрорайона на Левобережье. И сразу количество читателей выросло до семи тысяч.

Важным событием в нашей жизни стало получение статуса профилированной исторической библиотеки «Отечество». Изменились содержание, стиль деятельности. Фонд пополнился изданиями по истории Российского государства. Обновился и справочно-библиографический аппарат. Несколько лет существует картотека «История Отечества», которая пользуется неизменно высокой популярностью. Интерьер залов стал более домашним и уютным.

Трудно передать атмосферу, которая царит в нашем «Отечестве». Абонемент – это кабинет просвещения семьи. Около уютного диванчика разместилась «Мамина полка», а лучшую книгу о детстве можно выбрать в старинном шкафу «Я расту». Литература для расширения школьных знаний представлена на выставке «Домашний гувернер». Книги экспозиции «Я познаю мир» соседствуют в уголке юного натуралиста с микроскопом и глобусом, компасом и коллекцией минералов. Ну как тут не удержаться и не сделать новых открытий!

Если заглянешь в «Бабушкин сундук», то найдешь любимые сказки, стихи и смешные истории. Тут же – пословицы и загадки.

В читальном зале создана прекрасная экспозиция по истории нашей Родины. А в клубе «Алконост» дети знакомятся с народными играми, учатся мастерить игрушки, участвуют в праздниках. Они шьют, рисуют, танцуют, смотрят видеofilьмы. В творческих лабораториях «Твоя первая история» и «Мы – славяне» школьники проверяют на прочность свои теоретические знания. Уютные вечера у камина способствуют более внимательному прочтению произведений отечественных авторов, пониманию красоты и богатства русского языка.

Детям очень нравится участвовать в праздновании Рождества Христова, широкой Масленицы, Троицы и даже Дня Нептуна. Популярны и вечера из цикла «Светочи России».

Мы поставили перед собой цель – добиться наилучших результатов во всех сферах деятельности, будь это работа по созданию единого информационного пространства при помощи хорошо оснащенного компьютерного центра или традиционные библиотечные занятия. Решение этих задач будет во многом зависеть от участия библиотеки в программах благотворительных фондов и различных территориальных общественных объединений. На ближайшее будущее библиотека запланировала осуществить проект «Времен связующая нить», провести конкурс «Загляни в семейный альбом», собрать видеотеку лучших хроникально-документальных фильмов ушедшего века, создать видеолетопись Кировского округа Омска.

Двери нашего «Отечества» всегда открыты для добрых друзей. Приходите и будьте как дома!

“ОТЕЧЕСТВО” — МОЯ СЕМЬЯ

ЗОЯ ФИЛОНИНА

Старинные книжные шкафы, камин, портреты знаменитых соотечественников... Это не музей или какой-то дорогостоящий особняк новоиспеченного богатея. Это профилированная библиотека с прекрасным названием “Отечество” в г. Омске. Нам уже полвека.

Своих первых посетителей наша сокровищница знаний встретила в 1951 г. Их было чуть больше тысячи. А количество книг — четыре с половиной тысячи. Но уже через десять лет благодаря энтузиазму сотрудников библиотеки на 9-й Северной улице, где она располагалась в то время, фонд вырос до 29 тысяч, а число читателей увеличилось до 4 тысяч. Вот строки из архивного документа тех лет: *“Библиотека занимает первый этаж деревянного двухэтажного дома, три комнаты общей площадью 129 кв. м. Пол ветхий, стены промерзают...”* Но и в таких условиях ее специалисты обслуживали ежедневно по 120 читателей.

Зоя Владимировна ФИЛОНИНА, заведующая детской профилированной библиотекой “Отечество”, г. Омск.

Заведующая
библиотекой
З. ФИЛОНИНА



лов стал более домашним и уютным.

Трудно передать атмосферу, которая царит в нашем "Отечестве". Абонемент — это кабинет просвещения семьи. Около уютного диванчика разместилась "Мамина полка", а лучшую книгу о детстве можно выбрать в старинном шкафу "Я расту". Литература для расширения школьных знаний представлена на выставке "Домашний гувернер". Книги экспозиции "Я познаю мир" соседствуют в Уголке юного натуралиста с микроскопом и глобусом, компасом и коллекцией минералов. Ну как тут удержаться и не сделать новых открытий!

Бiblioteca всегда славилась своими традициями, хорошим фондом, высокопрофессиональными кадрами. Но не давала покоя тревога за состояние старинного здания, которое требовало основательного ремонта. В 1987 г. наш книжный дом перевели в новостройку микрорайона на Левобережье. И сразу количество читателей выросло до семи тысяч.

Важным событием в нашей жизни стало получение статуса профилированной исторической библиотеки "Отечество". Изменились содержание, стиль деятельности. Фонд пополнился изданиями по истории Российского государства. Обновился и справочно-библиографический аппарат. Несколько лет существует картотека "История Отечества", которая пользуется неизменно высокой популярностью. Интерьер за-

Ведущий методист
Л. СМУРЫГИНА





Кабинет просвещения семьи

Если заглянешь в “Бабушкин сундук”, то найдешь любимые сказки, стихи и смешные истории. Тут же — пословицы и загадки.

В читальном зале создана прекрасная экспозиция по истории нашей Родины. А в клубе “Алконост” дети знакомятся с народными играми, учатся мастерить игрушки, участвуют в праздниках. Они шьют, рисуют, танцуют, смотрят видеофильмы. В творческих лабораториях “Твоя первая история” и “Мы — славяне” школьники проверяют на прочность свои теоретические знания. Уютные вечера у камина способствуют более внимательному прочте-

нию произведений отечественных авторов, пониманию красоты и богатства русского языка.

Детям очень нравится участвовать в праздновании Рождества Христова, широкой Масленицы, Троицы и даже Дня Нептуна. Популярны и вечера из цикла “Светочи России”.

Мы поставили перед собой цель — добиться наилучших результатов во всех сферах деятельности, будь это работа по созданию единого информационного пространства при помощи хорошо оснащенного компьютерного центра или традиционные библиотечные занятия. Решение этих задач

будет во многом зависеть от участия библиотеки в программах благотворительных фондов и различных территориальных общественных объединений. На ближайшее будущее библиотека запланировала осуществить проект “Времен связующая нить”, провести конкурс “Загляни в семейный альбом”, собрать видеотеку лучших хроникально-документальных фильмов ушедшего века, создать видеолетопись Кировского округа Омска.

Двери нашего “Отечества” всегда открыты для добрых друзей. Приходите и будьте как дома!